



筑牢安全防线 优化营商环境

区应急管理局创新服务方式,全力当好企业“店小二”

本报讯(通讯员 孙超)良好的营商环境是一座城市核心竞争力的体现。一直以来,区应急管理局高度重视优化营商环境工作,不断创新服务方式,以“查问题、除隐患、防事故”安全生产专项行动为主抓手,为我区企业发展营造最优的安全环境。

开展分级分类,实行精准化监管模式。结合安全生产标准化建设、双重预防机制等工作,对工商贸企业安全管理能力、安全风险程度等情况开展分类评估,按照风险

高低进行分级管理,对不同等级企业的检查频率、排查重点、监管措施等方面实行差异化管理,集中优势力量化解重大风险,帮助企业解决突出问题,避免重复检查、多头复查。

推行专项监管,实行常态化工作模式。进一步帮助企业落实安全管理能力,有效管控各类安全风险。抓实重点环节专项整治,加强重点企业的安全监管。开展工贸行业安全生产专项整治活动,突出涉爆粉尘、有限空间、涉氨制冷、金

属冶炼以及物体打击和机械伤害等专项整治行动;加强工作群等新媒体的运用管理,及时推送政策法规、安全常识、事故案例等信息;组织开展工贸行业小微企业安全生产双重预防机制建设指导书、防范机械伤害、物体打击专项整治中的重点整治事项等专项培训,提升小微企业双重预防体系建设运行实效,抓好工贸行业生产安全事故“减量控大”。

寓监管于服务,不断提升监管水平。将服务与安全生产监管有机结合,着重强化服务意识,坚决避免安全生产监管简单化、“一刀切”。加强事前指导服务,坚决守牢安全风险防范处置基本盘,有效帮助项目建设,推动企业健康发展。优化营商环境绝不代表安全

生产监管“宽松软”,只有严格监管,才是对认真开展安全生产工作的企业的最佳肯定,才能营造健康良好可持续发展的营商环境。今年以来,区应急管理局认真推行“互联网+监管”,对工商贸重点企业情况进行深入摸底排查,做到手里有数、心中有底、行动有策。帮助企业排查,整改安全隐患,切实保护企业安全、健康、有序发展,营造“有求必应、无事不扰”的良好营商环境。

下一步,区应急管理局将持续加强优化营商环境工作,全力当好企业“店小二”,不断拓宽工作视野,强化服务思维,全力聚焦企业反映强烈的突出问题,推动应急管理体系和能力现代化,为营造安全健康的营商环境贡献应急力量。

服务企业创新行动

我区全民健身3v3街头篮球赛开打

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李繁 摄影报道)作为“篮球之乡”,篮球在我区有着广泛的群众基础和较高的竞技水平。为丰富青少年体育活动,给热爱篮球的青少年提供交流展示的机会和平台,近日,由区体育运动服务中心主办,区篮球协会、凤凰台街道办事处承办的“小篮球 大健康”全民健身3v3街头篮球赛近日在和平广场成功举办。

本次篮球赛分为U8、U10、U12、U14四个组别进行,紧张激烈的角逐不断上演,每个参赛选手都把篮球技艺发挥到淋漓尽致,你争我夺、你攻我守,进攻、防守、投篮,高超竞技水平和矫健身姿体现篮球小将们勇于拼搏的体育精神,精彩的比赛瞬间引来观众拍手称赞。

此次比赛的成功举办进一步营造浓厚体育运动氛围,丰富广大青少年体育生活,同时为推进全民健身贡献力量。接下来,区体育运动服务中心将陆续推出马拉松、羽毛球、跳绳等全民健身赛事,不断推动我区全民健身事业蓬勃发展。



区工商联赴宁夏开展主题教育培训

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 李春涛)为助力我区双招双引工作,开阔会员企业家眼界,提升能力素质,近日,区工商联组织会员企业家赴宁夏开展主题教育培训。

培训中,企业家们参观宁夏山东商会招商、创业、扶贫、党建教育等发展成果。座谈会上,听取宁夏

山东商会的发展状况,区工商联相关领导介绍我区发展有关情况,双方围绕商会建设理念、双招双引、商会党建工作等开展深入交流,并签订友好商会协议。

随后,会员企业家们参观红军西征纪念馆和红寺堡移民博物馆,大家通过瞻仰大量珍贵的图片、实物,详细了解了红军西征的伟大胜

利和不朽业绩,大家纷纷表示要传承红色基因,牢记初心使命,鼓足干劲,努力把自己的企业经营好,服务发展需要。

区工商联与会员企业家还考察宁夏鲁商投资置业集团有限公司、百瑞源枸杞股份有限公司、宁夏张裕摩塞尔15世葡萄酒庄园和宁夏稻渔空间,听取企业情况介

绍,围绕加快产业转型升级、互利共赢和双招双引进行座谈交流。

通过此次培训,企业家们更加坚定理想信念,坚决做到听党话、跟党走,将此次学习的成果转化为企业发展的动力,着眼当前企业实际,加快转型升级步伐,为推动我区经济高质量发展作出积极贡献。

医校联合,营造健康和谐校园文化

黄务街道社区卫生服务中心走进学校开展健康宣教活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曹余程)为进一步普及急救知识,提高师生的应急救护能力和传染病防治,近日,黄务街道社区卫生服务中心走进辖区山水龙城小学,开展“健康应急处置和传染

病防治”健康宣教暨新时代文明实践志愿服务活动。

讲座中,黄务街道社区卫生服务中心内科主任吕尚锋深入浅出地讲解应急救援、紧急避险的相关知识以及传染病的防治知识。重

点介绍心肺复苏和海姆立克紧急救护的基本原则、方法步骤,并利用人体模型示范心肺复苏和海姆立克的各项细节要领,邀请现场师生上台体验,加深师生对技术动作的理解以及对相关技能的掌握。通过学习讲解,让全体师生认识到急救知识的重要性,人人学急救,急救为人人,相信在今后的学习生活中,当遇到一些突发情况时,山水龙城小学的师生们能够为救助他人生命贡献微薄之力,伸出援助

之手。

讲座后,为更好地普及健康知识,吕主任与现场师生进行热烈互动,仔细认真为师生们释疑答惑,有效提高师生对急救知识和传染病防治知识的知晓率。

关爱青少年健康,我们一直在行动。通过此次医校联合,将更多的健康教育知识及优质医疗资源带给中小学生,促进形成全民健康生活方式,也为营造健康和谐的校园文化奠定基础。

区人民检察院举行刑事论辩赛

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 辰颖)为全面提升刑检部门青年干警的业务能力,展示青年干警激情洋溢的青春风采,近日,区人民检察院举办第三届刑事论辩赛。

本次比赛由第一检察部和第二检察部选拔出的12名青年干警组成四组选手,采取三对三论辩的形式,围绕“帮助信息网络犯罪活动罪的罪与非罪”展开辩论。整场比赛共分为开篇立论、攻辩、自由辩论和总结四个环节,控辩双方从事实出发,辩论紧扣争议焦点,唇枪舌剑,火花激扬,展现我区检察干警扎实的业务功底和积极向上的精神面貌。

本次论辩赛邀请烟台大学法学院教授黄伟明等理论与实务界的专业人士担任评委。赛后,黄伟明从辩题的法学理论、争议焦点、选手表现等方面进行深入点评。

区不动产登记中心召开专题会议

马上办 不说不

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 生凯新)近日,区不动产登记中心组织全体工作人员召开“马上办,不说不”专题会议。

会议强调,要将相关政策与优化营商环境工作要求相结合,分析和总结工作中可能出现的问题,坚持以服务群众与企业为宗旨,持续推进一流营商环境建设。要主动提升思想站位,优化自身服务质量,应当坚持“实”字当头、“干”字为先,主动为群众排忧解难,不仅满足与群众的“双向奔赴”,更要“主动向群众奔赴”,打造新的服务标杆。会议要求,对不属于受理范围的情况,应明确告知办理的方法和路径,给予具体指导,如主动提供办理指南、材料告知单,告知申请流程,积极采取容缺后补、提前服务等主动性服务措施。多思考,多研究,主动发挥部门职能,让政策多跑腿,让群众少跑腿。同时要建立监督反馈机制,让群众监督工作,确保“马上办,不说不”行动落到实处、办出实效的同时,为优化营商环境工作进一步打通环节要素。

芝罘岛市场监管所开展反食品浪费宣传教育

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李治国 曹鹏)为杜绝舌尖上的浪费,强化餐饮从业人员法律意识,近日,芝罘岛市场监管所联合街道办事处组织辖区单位食堂、学校等50家餐饮单位进行反食品浪费法宣传教育专题活动。

活动主题紧紧围绕“反食品浪费法”进行,讲解《反食品浪费法》制定和出台背景,重点围绕建立健全食品采购、储存、加工管理制度,提升餐饮供给质量,按照标准规范制作食品,餐饮服务人员在经营过程中如何提示消费者及打包服务等事项进行详细解读。

通过本次活动,有效提高各餐饮单位制止餐饮浪费的意识,营造厉行勤俭节约的良好氛围,将防止食品浪费纳入餐饮的全过程,推广分餐制、主动提供小份菜、半份菜以及打包服务。下一步,芝罘岛市场监管所将加大对餐饮单位执法检查力度,严格落实制止餐饮浪费的各项措施,全力保障消费者食品安全。

我为群众办实事

基本医疗篇